

江苏建设领域南方推进会博鳌召开

本报博鳌9月19日电 (记者邵长春)为进一步深化江苏与海南、福建、广东等三省在建设领域的广泛合作,今天下午,江苏省人民政府在海南博鳌举办江苏建设领域南方(博鳌)合作推进会。来自四省的行政主管部门、房地产企业、建筑施工企业代表近400人与会。

江苏省副省长何权说,江苏与海南、广东和福建三省在建设领域一直保持着密切合作关系,此次推进会召开,也标志着江苏与琼、粤、闽三省的建设合作进入了一个新的阶段,合作方式也从单一的建筑施工扩大到投资、基础设施建设、房地产开发等诸多领域。

海南省副省长陈志荣表示,近年来,我省建筑领域不断发展壮大,但建筑企业总体规模偏小,整体实力不强。因此我省敞开大门欢迎兄弟省份有实力的建筑企业加入到

海南国际旅游岛的建设事业中来。去年我省建筑业总产值800多亿元,其中有近126亿元是由江苏建筑企业创下的,约占15.75%。

推进会上,江苏与海南两省住房和城乡建设厅签订了合作框架协议,达成共识,将积极推动建立两省监管磋商协调机制,共商监管政策,协调市场活动,积极开展多领域多层次交流,就影响区域建设事业发展的问题进行共同研究,建立和完善信息交换、市场准入、危机处理等方面对话和合作机制,共同推进区域间建设领域的合作与发展。

此外,四省还将不断丰富合作内容,把合作领域由建筑施工逐步拓展到建筑科研、节能环保、新技术新标准应用、基础设施建设和节约型城乡建设等多个方面,重点在投资融资、技术创新、产业发展、资源配置、人员培训等方面,探索行之有效的新模式。

凭借行政审判专业委员会平台

海南行政审判工作走在全国前列

本报讯 (记者胡续发 通讯员方茜)日前,中国审判理论研究会行政审判理论专业委员会2012年年会暨“行政强制法的实施与行政审判”主题论坛,首次从海南移到黑龙江省哈尔滨市召开。

中国审判理论研究会行政审判理论专业委员会是全国审判理论研究会13个专业委员会之一,于2009年11月依托海南省高院成立,汇聚了最高人民法院、全国各高级人民法院资深法官和行政法学界著名专家,是高端学术交流和对话的平台,也是行政法领域具有影响力的智库。

行政审判理论专业委员会已在海南举办两届年会。今年是《行政强制法》开始实施的第一年,按照年会安排,第一次跨省区举办。来自全国各地法院法官和北京大学、

浙江大学的专家学者,围绕行政强制执行模式、行政机关强制行为的司法审查、申请人民法院强制执行的司法审查三方面议题进行了研讨。

据了解,海南高院凭借行政审判专业委员会这一平台,围绕行政审判的重点、难点、热点问题,推进调研成果转化,探索行政审判制度的改革和创新,行政审判工作走在全国前列。作为全国首批行政审判简易程序试点法院,自2010年4月至去年12月,我省基层法院共受理行政案件786件,结案711件。与适用普通程序相比,适用简易程序审理案件的和撤诉率高出了11%,上诉率降低了14%,审结天数减少了35天左右。

省高院院长董治良出席会议,并作行政审判理论专业委员会工作报告。

加强农村党风廉政建设和村务公开民管理,是推进新农村建设,实现海南科学发展、绿色崛起的重要保障。两天来,在儋州参加全省农村基层党风廉政建设暨村务公开民主管理工作现场推进会的代表,走实地、看现场,在基层现场形成思想共识,在观摩之中把握工作要求,在交流学习中体验推广经验。

打牢基础,“一村一品”树典型

木棠镇铁匠村,是位于儋州市北岸地区的一个村庄,该村大部分村民从事木制工艺品的制作,村里几乎户户是作坊,人人有技艺,这里打造的花梨木等木制工艺品远销全国多个大城市,成为木棠镇发展“一村一品”经济的领头羊。

然而,在两三年前,这个村子里的年轻人中,赌博、斗殴、酗酒等恶习还十分常见。现在,这些问题再也看不到了。

铁匠村抓好党员队伍,打牢基础强党建,村“两委”以村务公开为切入点,不断规范农村民主管理。

“过去因管理组织涣散,党群关系紧张,现在我们把群众关注的各项惠农政策、财务收支计划、收益分配计划等情况一清二楚地进行公示,群众对此再也没有意见了。”铁匠村党支部书记李运扶如是说。

“亲兄弟,明算账。一个家,一个村,一个地方,账务清楚了,大家也就和谐稳定了。铁匠村把村务公开中的村级财务公开作为‘重头戏’,清理了村级财务,让老百姓

明明白白,又还干部清白,理顺了党群、干群关系。”在铁匠村观摩,三亚市纪委常委连燕对该村农村基层党风廉政建设的做法表示充分肯定。

“你们要大胆解放思想,更新观念,多为老百姓办好事实事,发挥村级组织和党员先进引领示范作用,带领群众发展经济,走上共同致富之路。”在与部分村民深入交谈后,省委常委、省纪委书记马勇霞对铁匠村村民小组干部说。

“马书记放心,我们一定好好干。”村支书李运扶言语中充满了自豪感。

党务公开、政务公开、场务公开、村务公开,是密切党群干群关系的重要手段。通过抓好党员队伍,我省不断加强农村基层党组织阵地建设,积极服务民生,找准发展路子,及时排查调处群众反映强烈的热点难点问题,既维护了农村的和谐稳定,也服务了经济发展。

创新管理,深化办事公开

在兰洋镇社会管理服务中心参观时,与会代表对儋州基层乡镇党委政府领导班子理念新、点子多、善于正确处理发展稳定和改善民生、立足当前和谋划长远等方面的关系给予高度评价。

“随着大项目、大企业的进入,亟需提高社会管理水平。”兰洋镇相关负责人表示,该镇今年投资200多万元创建了兰洋社会管理服务中心,设立计生、农业服务、国土建设等13个服务窗口,实行一站式办

理、一条龙服务。

兰洋镇还把强农惠农资金发放、村财收支、发展党员等事项列入公开的重要内容,确保群众对公开事项“看得到、看得实、看得清、看得全、看得懂。”

“要深入了解人民群众的需求,不断提高办事效率,把老百姓是否满意作为衡量基层干部工作作风的标准,服务好群众,及时化解影响社会稳定的各种矛盾纠纷,让群众安居乐业、生产生活井然有序,加快推进农村经济社会发展。”马勇霞在参观时表示。

经过近几年不懈努力,我省村务公开、民主管理工作取得显著成效,村务公开和民主管理工作现场推进会的代表,走实地、看现场,在基层现场形成思想共识,在观摩之中把握工作要求,在交流学习中体验推广经验。

“你们要大胆解放思想,更新观念,多为老百姓办好事实事,发挥村级组织和党员先进引领示范作用,带领群众发展经济,走上共同致富之路。”在与部分村民深入交谈后,省委常委、省纪委书记马勇霞对铁匠村村民小组干部说。

“马书记放心,我们一定好好干。”村支书李运扶言语中充满了自豪感。

党务公开、政务公开、场务公开、村务公开,是密切党群干群关系的重要手段。通过抓好党员队伍,我省不断加强农村基层党组织阵地建设,积极服务民生,找准发展路子,及时排查调处群众反映强烈的热点难点问题,既维护了农村的和谐稳定,也服务了经济发展。

整治“庸懒散贪”,促进作风转变

在那大镇西干社区,从今年6月15日起,村(居)委会以及下属企业的干部职工,全面实行指纹签到考勤。“我们还建起了廉政谈话约谈室,与出现‘庸懒散贪’苗头的党员干部进行廉政谈话,立足抓早抓小,把问题消灭在萌芽状态。”社区相关负责人向前来参观的同志介绍。

“很有特色,针对性、创造性、实效性很强,值得学习借鉴。”参观时,与会代表、东方市板桥镇委书记符高波,对那大镇西干

社区居委会社区信息管理服务平台建设大加赞扬。

“加强农村基层党风廉政建设,要在深入整治‘庸懒散贪’问题,促进党员干部作风转变上下功夫。”马勇霞一边看,一边说,“着力加强党员干部的思想和作风养成,牢固树立精神懈怠就是错误、庸政懒政就是腐败、脱离群众就是失责、不敢担当就是渎职的理念,提高拒腐防变和抵御各种风险的能力。”

那大镇火车站站前路的项目征地,因种种原因长达7年没有得到解决,这次专项整治工作中,镇委班子切实转变工作作风,仅用20天时间就解决了该项目历史遗留的17宗问题,使项目建设顺利启动。

在农村基层整治“庸懒散贪”问题,要突出抓好《农村基层干部廉洁履行职责若干规定(试行)》的贯彻落实。《规定》中对农村基层干部明确定出的“41个不准”,不是一般要求,而是禁止性、纪律性、强制性的规定,划定了红线,明确了禁区,既是廉洁履职的新标杆,又是抵御腐败的安全网。”马勇霞在不同场合,对基层的党员干部反复强调。

琼州农村基层党风劲吹。全省广大农村基层党员干部发挥首创精神,用生动鲜活的经验,诠释为民、务实、清廉的工作作风;用优良的作风,吹起廉洁政风,带动文明和谐的民风;用勤劳质朴的行为,夯实农村党风廉政建设的基石。

(本报那大9月19日电)

省政协对重点提案协商督办

本报海口9月19日讯 (记者胡续发 通讯员符忠)今天上午,省政协召开重点提案协商督办座谈会,对民革海南省委在省政协五届五次会议上的提案《关于在海南建立国际海事争端调解中心的建议》,进行协商督办。

民革海南省委经过调研,在省政协五届五次会议上建议在海南建立国际海事争端调解中心。该中心的近期目标是以海事争端这一特殊民商事争端为突破口,花3-5年时间在海南选址建立国际海事争端调解中心,从而确立解决国际争端的中国平台和规则,填补我国在国际争端解决机制中的话语空缺。远期目标则是将其发展成为国际海洋争端解决中心,进一步争取国际争端解决的主导权和话语权。

省政协副主席陈莉出席会议并讲话。

民革海南省委认为,在海南建立国际

海事争端调解中心有着一定的政策优势、区位优势、法律优势和平台优势,建议成立一个由多部门参加的联合调研机构,深化调研形成可行性报告;及早谋划人才储备、机构储备、资金储备,促成中心的尽快设立;省高院、海口海事法院加快研究该中心的司法、仲裁、调解对接问题,引入仲裁机构,修改完善符合国际间争议解决的仲裁规则、调解规则等。

对此提案,会办单位海口海事法院今年以来开展了一系列落实工作,取得了一些进展,同时也存在一些亟待解决的问题。

座谈会上,提案主办单位省高院,会办单位省发改委、海口海事法院等有关负责人进行了交流协商。

省政协副主席陈莉出席会议并讲话。

我省两单位获国家国防教育示范基地命名

本报讯 近日,国家国防教育办公室公布了第二批80个命名为国家国防教育示范基地的名单,我省的解放海南岛战役烈士陵园和万宁六连岭革命烈士陵园榜上有名,这是继红色娘子军纪念园和临高角解放公园后,我省又一批荣获国家国防教育示范基地命名的单位。

国防教育基地是开展全民国防教育的重要阵地和场所。为贯彻落实党中央、国务院、中央军委《关于加强新形势国防教育工作的意见》和《国防教育法》,我省各地十分重视加强国防教育基地建设,新建、扩建了一批主题鲜明、制度完善、管理规范的国防教育场所设施。这些基地的建设,为社会各界开展国防教育活动提供了便利条件,为增强全民国防观念和促进全民国防教育的普及发挥了重要作用。

(盛宣)

坐落于海口市金牛岭公园的解放海南岛战役烈士陵园,入选最新公布第二批80个国家国防教育示范基地。

本报记者 李英挺 摄



向“庸懒散贪”宣战

三亚市纪委通报一起交警违规执法案件

受贿200元被党内严重警告记大过

本报讯 (记者魏如松 王红卫 通讯员胡庆魁 姚嘉 实习生陈铭超)三亚市纪委日前通报一起交警收受贿赂违规执法案件,市交警支队特勤大队科员王某受贿200元违规执法,受到党内严重警告和行政记大过处分。

今年8月20日下午,王某带领两名协警员在东线高速公路三亚出入口执勤时,对许某驾驶的国产马自达小轿车拦停检查。王某让许某交出驾驶证,告知其因没有悬挂车牌,按照规定要给予扣车、罚款和记6分的处罚。许某下车单独向王某求情,并拿出200元人民币塞进了王某的裤袋。

随后,王某未作任何处理就把驾驶证还给许某,让其驾车离开现场。

接到群众举报后,三亚市纪委成立调查组,迅即对举报问题调查核实。8月28日,市纪委调查后,王某将受贿款200元上缴市纪委廉政账户。

通报指出,王某身为党员、公务员,在集中整治“庸懒散贪”问题期间,顶风违纪,利用职务上的便利,为他人谋取利益,收受他人钱财人民币200元,造成很坏的社会影响,其行为构成受贿错误,经市纪委常委会

会议和市监察局局长会议研究决定,给予王某党内严重警告和行政记大过处分。

通报强调,各单位、各部门要从此事中吸取教训,引以为戒。要建立健全内部监督机制,针对本单位日常工作的廉政风险点开展自查,做到边整边改。对负面影响要敢于碰硬,对个别造成恶劣影响的人和事要主动严肃处理。各执法单位要把提高执法效能、规范执法行为作为工作的中心和重点。从抓执法程序入手,规范执法行为。进一步端正执法思想,提高执法品质,改善执法形象。

会议和市监察局局长会议研究决定,给予王某党内严重警告和行政记大过处分。

今年6月,省内媒体对琼海市政府机关工作中存在的“庸懒散贪”现象进行报道后,琼海市委主要负责人立即做出查处批示。市纪监部门迅速对新闻媒体反映的问题进行调查核实,对直接责任人给予全市通报批评,对市人社局、司法局、审计局和政务服务局等单位相关负责人诫勉谈话。以媒体曝光为切入点,以警示教育为目的,琼海市实实在在地动真格地惩处了一批失职干部。

截至目前,琼海市共查处“庸懒散贪”案件8宗,停职处理4人,通报批评责任单位3家,通报批评责任人6人,诫勉谈话7人。各镇、各单位先后对20余名存在“庸懒散贪”问题人员进行处理。

省直机关集中整治“庸懒散贪”问题专项工作

投诉举报电话:0898—65366636

抓干部作风 抓制度建设 抓问责惩处
琼海治理“庸懒散贪”出真招见实效

就全部完成了该项目的征地工作。

在抓制度建设方面,琼海围绕服务项目订制度、围绕干部管理定制度、围绕典型制度,探索出一条实效显著的路子。今年4月,琼海市出台了《关于切实转变作风,加快推进重点项目建设的决定》,从服务机制、服务措施和责任落实三方面着手,对项目的前期审批、供地保障、工程批建、项目管理、竣工验收及责任追究都进行具体规定。

3月初,针对白石岭大道市政工程项目进展缓慢的情况,市重点项目推进工作领导小组现场办公解决工作中存在的问题;市重点项目督查小组启动“限时+问责”的工作机制。目前,该项目已完成投资1.32亿元,占年度投资计划的77.6%,预计9月

底实现功能性通车。

今年6月,省内媒体对琼海市政府机关工作中存在的“庸懒散贪”现象进行报道后,琼海市委主要负责人立即做出查处批示。市纪监部门迅速对新闻媒体反映的问题进行调查核实,对直接责任人给予全市通报批评,对市人社局、司法局、审计局和政务服务局等单位相关负责人诫勉谈话。以媒体曝光为切入点,以警示教育为目的,琼海市实实在在地动真格地惩处了一批失职干部。

截至目前,琼海市共查处“庸懒散贪”案件8宗,停职处理4人,通报批评责任单位3家,通报批评责任人6人,诫勉谈话7人。各镇、各单位先后对20余名存在“庸懒散贪”问题人员进行处理。

据了解,计划建设的琼中抽水蓄能电站位于琼中黎族苗族自治县南渡江腰仔河支流黎田河上游段,距海口、三亚及昌江核电站直线距离分别为106公里、110公里、98公里。工程开发任务为承担电网调峰、调频、调相和事故备用和黑启动。电站额定装机容量为3台200兆瓦,年平均发电量10.02亿千瓦时。工程总投资39.89亿元,工程施工总工期61个月,首台机发电工期54个月。目前,该工程的前期建设包括进场公路、施工电源、现场临时营地建设等前期准备工程正在有序施工中。

专家组认为,从目前海南电网电源建设的实际情况看,昌江核电一期工程将于2015年全部投产。为保证海南电网和昌江核电的安全运行,建议抓紧建设琼中抽水蓄能电站,并进一步优化工期,争取电站早日投产,尽早发挥效益。

琼中抽水蓄能电站建设管理局有关负责人介绍,该项目申请报告将按照专家提出的意见进一步修改完善后,即可上报国家发改委进行审批,审批通过将立即开工建设。

据了解,计划建设的琼中抽水蓄能电站位于琼中黎族苗族自治县南渡江腰仔河支流黎田河上游段,距海口、三亚及昌江核电站直线距离分别为106公里、110公里、98公里。工程开发任务为承担电网调峰、调频、调相和事故备用和黑启动。电站额定装机容量为3台200兆瓦,年平均发电量10.02亿千瓦时。工程总投资39.89亿元,工程施工总工期61个月,首台机发电工期54个月。目前,该工程的前期建设包括进场公路、施工电源、现场临时营地建设等前期准备工程正在有序施工中。

黄金月饼·品质如金

连续六年 (2005-2010年度)

荣获 全国焙烤技术大赛月饼团体赛 金奖

全新推出黄金奶黄皮月饼、火麻蓉月饼等健康品种,引领消费健康养生新时尚。

销售热线: (0898) - 68535655 68535679

饼地址及联系电话

■ 海口市滨海大道67号黄金海景大酒店 68519284

■ 海口市滨海大道67号黄金海景大酒店 68535602

■ 临高县海榆东线66号黄金海景大酒店 68822122

■ 临高县海榆东线66号黄金海景大酒店 68822123

■ 临高县海榆东线66号黄金海景大酒店 68822124

■ 临高县海榆东线66号黄金海景大酒店 68822125

■ 临高县海榆东线66号黄金海景大酒店 68822126

■ 临高县海榆东线66号黄金海景大酒店 68822127

■ 临高县海榆东线66号黄金海景大酒店 68822128

■ 临高县海榆东线66号黄金海景大酒店 68822129

■ 临高县海榆东线66号黄金海景大酒店 68822130

■ 临高县海榆东线66号黄金海景大酒店 68822131

■ 临高县海榆东线66号黄金海景大酒店 68822132

■ 临高县海榆东线66号黄金海景大酒店 68822133

■ 临高县海榆东线